

В диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.э.н., профессора Леонтьевой Л.С. на диссертационную работу  
Сизовой Юлии Сергеевны на тему: «Механизмы влияния  
инфраструктуры поддержки на развитие предпринимательской  
культуры», представленную на соискание учёной степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (экономика  
предпринимательства)

Сизова Юлия Сергеевна, 1970 г.р., гражданка России, в 1993 г. закончила Московский ордена Дружбы народов государственный лингвистический университет (г. Москва) по специальности «иностранный язык». В 2002 г. прошла профессиональную переподготовку в Межотраслевом институте повышения квалификации и переподготовки руководящих кадров и специалистов Российской экономической академии им. Г.В. Плеханова (г. Москва) по программе «менеджмент». По решению Государственной аттестационной комиссии от 29 мая 2002 г. имеет право на ведение профессиональной деятельности в сфере менеджмента. В 2014 г. она была зачислена в заочную аспирантуру ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре предпринимательства и логистики. В установленный срок сдала все кандидатские экзамены на оценку «отлично». В 2016 г. после сдачи кандидатских экзаменов была отчислена из заочной аспирантуры по собственному желанию. В том же году была прикреплена к ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) для подготовки диссертационной работы на кафедре предпринимательства и логистики. Работа над диссертационным исследованием завершена досрочно. За период обучения в аспирантуре соискатель прошла повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Языковые и профессиональные компетенции преподавателей и студентов в экономическом вузе» (в объеме 72 часа), получено

удостоверение о повышении квалификации. За время прикрепления Сизова Ю.С. прошла курсы повышения квалификации по программам «Массовый открытый онлайн-курс «Научные коммуникации» (в объеме 72 часа) и «Развитие академической профессии» (в объеме 72 часа), о чем свидетельствуют удостоверения о повышении квалификации. Полученные знания были использованы Сизовой Ю.С. при подготовке диссертационного исследования. За время обучения соискатель также принимал участие в организуемых Российской экономическим университетом им. Г.В. Плеханова конференциях, а также в других международных и всероссийских конференциях и форумах.

Диссертация Сизовой Ю.С. на тему «Механизмы влияния инфраструктуры поддержки на развитие предпринимательской культуры» является актуальной. Она направлена на выявление механизмов оценки влияния инфраструктуры поддержки на развитие предпринимательской культуры предпринимательской организации.

Диссертационная работа Сизовой Юлии Сергеевны содержит ряд новых разработок и результатов, достоверность и практическая значимость которой не ставится под сомнение.

Сизовой Ю.С. была проведена большая работа по сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, а также по анализу научной литературы, посвященной данной теме. Диссертация Сизовой Юлии Сергеевны представляет собой завершенную, целостную научно-исследовательскую работу. Она содержит в себе не только теоретические результаты исследования проблемы, но и практические решения поставленных задач. В частности, диссертант разработала методы диагностики степени воздействия институциональных форм поддержки на развитие культуры предпринимательства. Также, автор сформулировала ключевые принципы построения механизма повышения качества предпринимательской культуры.

Целью диссертационной работы является исследование роли институциональных форм поддержки предпринимательства и предпринимательской культуры путем формирования эффективного механизма повышения качества предпринимательской культуры.

Глубокий анализ исторического и культурного материала позволил диссидентанту провести глубокое научное исследование. Ее положительная реакция на замечания рецензентов и научного руководителя говорит о высоких требованиях, предъявляемых Сизовой Ю.С к своей работе.

Практическая значимость исследования состоит во внедрении ее результатов в учебный процесс образовательно-языкового центра «Медиалан» при преподавании таких курсов, как «Основы, нормы и ценности предпринимательской деятельности», «Введение в профессиональное предпринимательство и культуру». Рекомендации автора по формированию предпринимательской культуры использованы в практической деятельности Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Агентство инноваций города Москвы»; включены в план развития Технопарка «Строгино»; апробированы субъектами малого и среднего бизнеса, в частности: ООО творческое производственное объединение «АртГЦ», ООО «Космечевтический инкубатор», ИП Азаров Д.Ю., что подтверждается справками о внедрении результатов исследования.

Полученные в процессе проведения исследования результаты своевременно опубликованы в периодических изданиях, были сделаны доклады на международных, всероссийских и внутривузовских научно-практических конференциях. По теме диссертации автором опубликовано 15 научных работ, в число которых входит 5 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России. Общий объем научных работ составляет 6,73 п.л. (5,36 п.л. – авторские), из них научные статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России – 3,32 п.л. (2,01 п.л. – авторские). Данные публикации раскрывают положения диссертационного исследования, выносимые на защиту.

Наряду с проведением исследования Сизова Юлия Сергеевна осуществляла преподавательскую деятельность на финансовом факультете, а затем на факультете экономики и права ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова». Выполняла обязанности ответственной за учебно-методическую работу на 2-ом курсе финансового факультета по кафедре иностранных языков №1, а затем 3-м курсе факультета экономики и права по кафедре иностранных языков №1. Соискатель также являлась организатором внутривузовского студенческого конкурса презентаций, а затем и IX Всероссийского студенческого конкурса презентаций "Business in Russia. State and Business: cooperation or competition", который проводился в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» совместно с образовательной корпорацией Пирсон 19 апреля 2016г.

За время работы над диссертационным исследованием, Сизова Ю.С. зарекомендовала себя в качестве вдумчивого и целеустремленного исследователя. Высокая работоспособность позволила завершить работу

над диссертационным исследованием задолго до окончания срока прикрепления.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Сизовой Юлии Сергеевны соответствует требованием пунктов 9 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. и предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор может быть допущен к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Научный руководитель:

Леонтьева Лидия Сергеевна,

доктор экономических наук, профессор,

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,

профессор кафедры предпринимательства и логистики

117997 г. Москва,

Стремянный пер., д.38, (корп. № 1), каб. 136

рабочий тел. 8 (499) 236-80-30

e-mail: [lldom@mail.ru](mailto:lldom@mail.ru).

